



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Студенты из Коптской Церкви прибыли в Россию для обучения в Смоленской семинарии



**Служба коммуникации ОВЦС, 10.12.2025.** 9 декабря в Россию для обучения в Смоленской православной духовной семинарии (СПДС) прибыли представители Коптской Церкви: насельник монастыря преподобного Павла Фивейского в Восточной пустыне близ Красного моря иеродиакон Максим эль-Анба Паула и насельник монастыря преподобного Паисия Великого в Нитрийской пустыне иеродиакон Византий анба-Бишой.

Договоренность о зачислении коптских студентов на обучение в Смоленскую семинарию была достигнута Святым Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святым Патриархом Коптским Тавадросом II по предложению Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью. С февраля по ноябрь 2025 года иеродиакон Максим эль-Анба Паула и иеродиакон Византий анба-Бишой в дистанционном формате прошли начальный курс русского языка, организованный для них СПДС при содействии Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

Студенты из Коптской Церкви также проходят или уже завершили обучение в Московской и Санкт-Петербургской духовных академиях. Различные инициативы в академической сфере по линии сотрудничества с Коптской Церковью реализуются Общецерковной аспирантурой и докторантурой имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93832/>